

保持稳定推动改革与发展

本报讯 “社会治安综合治理工作的首要任务是保持稳定，有了社会稳定才能促进改革与发展，一定要正确处理好改革、发展与稳定的关系。”这是2月27日市委副书记、市综治委主任黄明全在市社会治安综合治理委员会第一次全体会议上特别强调的。

黄明全指出，今年是深化改革的关键年。社会治安综合治理工作要着力于稳定，服务于经济发展。要落实社会治安综合治理责任制，坚持各级党政一把手负总责、谁主管谁负责、协调各方面共同负责的原则，坚决实行“一票否决制”。

今年要以创建安全文明小区为重点，积极推行物业管理社会化，从建设单位抓起，促进小区安全文明创建工作。要进一步加大“严打”和“三禁”（毒、赌、黄）力度，组织开展专项斗争，决不允许带黑社会性质和犯罪团伙兴风作浪。黄明全要求从严治警，加强政法队伍建设，加强依法治市的法制宣传教育，为经济建设创造一个良好的社会环境。

市委常委、副市长何征修、市委常委、市政法委书记罗建安分别就抓好今年的社会治安综合治理工作提出了希望和要求。

（本报记者 石元清）

市中区车子镇农技服务公司积极做好春耕生产物资供应工作，已组织回了足量的化肥、农膜、农药等农用物资。图为农民正在购买农膜。

罗建中 摄

乐山日报

LESHAN RIBAO 国内统一刊号：CN51—0011（代号：61—53）●第3341期

1998年 3月 星期二

农历戊寅年
二月初五

天气：白天到晚上阴间
多云
风向：南风1—2级
最高气温：13℃
最低气温：9℃

值班副总编辑
郎天全

加快产业化进程 培育乡镇企业集团 工作会议召开

陈德玉发表书面讲话

刘运生部署工作

钟勉主持会议

本报讯 2月27—28日，市委、市政府在乐山召开全市农村工作会议。

市委书记陈德玉在书面讲话中要求与会人员充分认识农业的基础地位和作用，不断加强对农村工作的领导，千方百计促进我市农村经济发展和农村社会稳定。

市长刘运生在会上总结了去年我市农村工作取得的成绩，并全面部署了今年农业和农村工作。他说，去年，我市农村经济持续、快速、健康发展，实现农业总产值31.47亿元，粮食总产128.27万吨，乡镇企业完成总产值90.45亿元，分别比上年增长4.86%、2.35%和29.36%。农村改革不断深化，产业和产品结构不断优化；小康工程顺利推进，峨眉山市和市中区基本达到小康标准；沐川县实现越温脱贫，马边县扶贫攻坚加快推进。1998年要在上年实绩的基础上，农业总产值增长4.5%，粮食总产量增加1500万公斤，农、林、牧、副、渔业全面发展，乡镇企业总产值增长25%以上，农民人均纯收入增加200元以上，人口自然增长率控制在8%以内，五通桥、沙湾、夹江、井研4区、县基本达到小康。具体措施是：一要千方百计稳定粮食面积，抓好新品种、新技术推广，提高粮食产量和质量，调整粮食生产布局，确保粮食稳定增长；二是要加快农业产业化进程，坚持以市场为导向，确定区域性主导产业，打破部门、地区、行业和所有制界限，培育和扶持龙头企业；三是大力开展乡镇企业第二次创业，认真抓好乡镇企业转制，加快集体企业资产重组，培育和壮大一批乡镇企业集团；四是切实加快小康建设，突出重点，找准增收项目，拓宽增收路子，深挖增收潜力；五是努力打好扶贫攻坚战，要突出解决贫困户越温这个中心，抓住扶贫到村、到户两个重点。为此，要坚定不移贯彻落实土地承包、减轻农民负担和保护价收购余粮等政策；深化改革，努力推进农村“两个根本性转变”，调整和完善农村所有制结构，大力推进乡镇企业产权制度改革，盘活集体闲置资产，抓好农村供销社和信用社改革；调整优化结构，提高农业经济效益；在确保粮食稳定增长的前提下，放手发展畜牧业、水产业和林业、蔬菜业，积极发展农产品加工业；加快小城镇建设步伐，迅速壮大农村第三产业，培育、开拓市场，搞活农产品流通；加强农业、农村基础设施建设，改善农村经济发展的环境条件。

市委副书记钟勉就深化农村改革，确保农村稳定，着眼全年，狠抓当前，全面完成增产增收任务发表了讲话。

副市长李盛根在会上传达了省委农村工作领导小组扩大会和省农村工作会议精神。市政协副主席李应延出席会议。

各区、市、县、自治县委书记或县（市、区）长、分管领导，市、县两级有关部门负责人共200余人参加了会议。

（本报记者 何锐）



从前，某郡守刚到任就发誓：“我做官，决不贪财受贿，如违背，哪只手接钱就烂哪只手。”不久，一

人律当刑，于是拿了许多金银去贿赂该郡守，求从轻发落。这下可难住郡守大人了，接受吧，已发誓烂手；不接受吧，看着黄灿灿的金、白花花的银，心痒难耐。盘算良久，他命人端来一只盘子，叫人把金银摆在盘中，捧入后堂。这下他一点都不担心了，要烂就烂那只盘子，手是烂不掉的了。于是“誓言”变成了“戏言”。

眼下，我们某些党员干部，当初也像那郡守一样发过誓，说要随时准备为党和人民牺牲一切，说要克己奉公，绝不做对不起党和人民的

莫让“誓言”变戏言

闻梅 杰林

过誓言，但贪污起来不可谓不凶；于志安应该说也有过豪言壮语，但挥霍浪费、侵吞国家资产不可谓不狠；胡建学曾多次在大会上公开发表感慨，钱这个东西不能拿，而他却大肆收受贿赂。在金钱、美女面前，这些人把发过的誓言都抛到脑后。

因此，我们看待党员干部，不仅要听其言，更要观其行，不光要看他嘴上怎么说，更要看他说了以后有没有照着做。群众心中有杆秤，“秤”是“誓言”还是“戏言”，他们最清楚。愿我们的党员干部，特别是各级领导干部都能够信守誓言，表里如一，清正廉洁，做一个党和人民信得过的好干部。

畅言录

市三届人大常委会举行第21次会议

本报讯 2月26日至27日，乐山市三届人大常委会第21次会议在乐山举行。

会议审议了市三届人大五次会议的有关事项；审议了市人大常委会工作报告；听取审议了市人民政府关于1997年财政预算执行情况及1998年财政预算（草案）的汇报；听取、审议了市人民政府关于1997年国民经济和社会发展计划执行情况及1998年国民经济和社会发展计划（草案）的汇报；审议了关于深入开展依法治市的决议（草案）；听取、审议了市人大常委会代表资格审查委员会关于增选李留根、杨良清第三届人民代表大会代表资格的审查报告，并通过了有关人事任免事项。

会议由市人大常委会副主任林蓉、杜厚金、刘开郁分别主持。副主任傅绍春、熊钟澜、水普老毛、伍孔湘、王福云、黄德润、田兴富以及委员共30余人出席会议。市委副书记黄明全，市委常委、副市长何征修及有关部门的领导列席了会议。

（本报记者 李勤勇）

余斌在素质教育研讨会暨德育工作会上强调 深化德育工作 推进素质教育

本报讯 近年来，我市中小学德育工作取得了可喜成绩，迄今全市已建成省级校风示范校8所，市级校风示范校50余所，中小学德育工作逐步规范化、制度化。在2月28日召开的素质教育研讨会暨德育工作会上，市委副书记余斌向与会代表提出，深化德育工作是推动素质教育实施的重要措施之一，也是提高教育质量的前提。

余斌指出，提高教育质量的过程就是深化德育工作、推进素质教育的过程。当前基础教育正在向全面实施素质教育推进，这对加强中小学德育工作提出了更高的要求。学校要坚持

用邓小平理论指导德育工作，进一步深化爱国主义教育，加强时事政策教育以及中小学生文明行为的养成教育和艰苦朴素教育。1998年是我市教育质量上等升位最关键的一年，最迫切的任务是抓好98级高中毕业班质量。对此，余斌要求，要切实加强高中毕业班工作的领导，打好攻坚战，力争我市高考升学万人比有所上升。

副市长张海波也在会上讲话。

（本报记者）

全市文明办主任会议要求 努力使精神文明建设出现新面貌

本报讯 全市精神文明办公室主任会议2月27日在邮电宾馆召开。各区、市、县、自治县文明办主任和市级有关部门的同志参加了会议。

会议总结了1997年的工作，部署了1998年的工作任务，表彰了1997年精神文明建设工作先进集体和个人。峨眉山市文明办在会上介绍了创建文明集镇、村的经验。会议认为，1997年全市精神文明建设工作在党委、政府的领导下，取得了前所未有的显著成绩，为两个文明建设的协调发展作出了贡献。会议提出，1998年全市的精神文明建设工作，要以党的十五大精神为指导，高举邓小平理论伟大旗帜，深入贯彻党的十四届六中全会《决议》和全国精神文明建设工作会议精神，以落实《乐山市

社会主义精神文明建设“九五”规划纲要》为主线，以“讲文明树新风”为龙头，以创建文明城市、文明村镇、文明行业为重点，同城市创三优、农村奔小康、企业增效益、行业树新风紧密结合，全面开展各种创建活动，推动精神文明建设出现新局面。

市委副书记余斌出席会议并讲话。余斌要求各级领导要提高认识，加强领导，加大投入，努力使精神文明建设出现新的面貌，要重在建设，狠抓落实，要加强工作机构和队伍建设。

省文明办处长周木林莅临会议。市委宣传部副部长程林主持会议并讲话。市政府副秘书长甘良受副市长王莉文的委托在会上讲话。

（本报记者）

全市乡镇企业工作会议提出 深化改革 推动我市乡镇企业第二次创业

本报讯 “抓住机遇，深化改革，加快发展，推动我市乡镇企业第二次创业。”这是2月28日全市乡镇企业工作会议所强调的。

市委副书记钟勉主持会议。副市长李盛根在会上讲话。李盛根说，当前，乡镇企业工作要积极稳妥地推进以产权制度为核心，以建立现代企业制度为目标，以乡、村两级集体企业为重点的各项改革。要鼓励各种所有制企业兼并、收购、租赁乡镇企业以及引进外资对乡镇企业实施嫁接改造。李盛根强调指出，今年的乡镇企业工作重点是要切实抓好以农业产业化为依托的“龙头”企业。各级财政都要把以农副产品加工为主的乡镇企业作为

乡镇工业小区发展，帮助小区制定规划，引进资金、项目，协调各方面的关系，实行目标管理，真抓实干，抓出成效，要切实抓好企业集团的建设，鼓励优势企业走集团化发展之路，不断通过积累、兼并等途径扩充实力，提高效益和市场竞争能力。各级党委、政府要把乡镇企业的发展摆上重要的议事日程，抓住机遇，乘势而上，努力实现乡镇企业的第二次创业。

市政协副主席李应延出席了会议。各区、市、县领导或分管领导，市级有关部门负责人参加了会议。

（本报记者 何锐）

市妇联召开县级女干部座谈会

本报讯 2月26日下午，来自全市11个区、市、县、自治县的近40名县级妇女干部聚集嘉州宾馆畅谈生活、工作、学习中的酸甜苦辣，喜迎“三八”妇女节的到来。黄明全、林蓉、王莉文等市领导也前往看望慰问了参加座谈会的妇女干部。

市委常委、纪委书记王志清在座谈时指出：“妇女干部的日益增多，不仅是我市大力培养、选拔妇女干部结出的硕果，更是我市广大妇女自身素质不断提高的表现。”

（本报记者 贾志英）

市区召开绿化先进单位表彰会

本报讯 3月2日，市绿化委员会、市中区绿化委员会在市政协礼堂召开1995—1997年度城区义务植树总结表彰大会，152个先进集体、208名先进个人受到表彰奖励。

市绿化委员会在表彰会上对今后工作作了安排：加大宣传力度，深化全民绿化意识；强化法制观念，提高义务植树尽责率；完善义务植树四化制度（规范化、科学化、基地化、制度化），创造义务植树的新形式、新方法，以适应经济体制转轨和造林绿化新形势；依法兴林，依法护绿，切实保护造林绿化成果。今

年造林绿化的黄金季节已经到来，对此，市绿化委员会要求全市人民响应江总书记关于全党动员，全民动手，植树造林，绿化祖国的伟大号召，不失时机，真抓实干，迅速掀起造林绿化新高潮。

（本报记者 贾志英）

（本报记者 贾志英）